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Minulý rok jsem na tomto místě vyjádřil naději, že neakceptovatelná a brutální agrese
Ruské federace proti Ukrajině snad brzy skončí. To se bohužel nestalo. Pokračující konflikt
na Ukrajině má přímé dopady i do života v České republice. Na našem území žije stále
několik set tisíc ukrajinských uprchlíků a zároveň musíme být neustále připraveni, v
případě špatného vývoje, i na případný příchod další uprchlické vlny.

Registrujeme také snahy některých tuzemských firem dostat do Ruské federace sankcionované
zboží, čemuž se BIS s dalšími státními orgány snaží úspěšně bránit.

Stále také pokračují přímé i nepřímé aktivity ruských zpravodajských služeb přímo na našem území.
BIS odhalila a pomohla zastavit několik pokusů o sabotážní akce podobné té, která se odehrála v
autobusovém depu na pražském Klíčově.

Další oblastí, které jsme věnovali pozornost, je kyberprostor a narůstající snahy aktérů především z
Ruska a Číny napadat významné státní instituce i testovat odolnost naší kritické infrastruktury. Ruku
v ruce s tím kontrolujeme a cíleně oslabujeme špionážní aktivity některých států, z nichž
nejaktivnější jsou stále Rusko a Čína.

V roce 2024 se společnost i nadále potýkala s šířením dezinformací ve veřejném prostoru, a to jak
přímo z produkce Ruska tak i domácích aktérů. Hlavní platformou zůstávají sociální sítě a tzv.
alternativní média. Se sociálními sítěmi také úzce souvisí stále zřetelněji zaznamenávaný trend
radikalizace mladistvých v online prostředí.

Stranou zájmu BIS nezůstala v roce 2024 ani oblast významných ekonomických zájmů státu, kde
jsme opět popsali řadu případů klientelismu, neefektivního nakládání s veřejnými prostředky a s tím
souvisejícího podezření na korupční jednání.

Rok 2024 patřil v bezpečnostní oblasti k těm nejnáročnějším v novodobé historii České republiky.
Přesto si troufnu tvrdit, že jsme jako země a i jako občané obstáli na výbornou. Nadále trvá
mimořádně důležitá podpora bránící se Ukrajině, většina společnosti stále odolává šířícím se
dezinformacím, občané jednoznačně vyjadřují podporu našemu zakotvení v evropských i
transatlantických strukturách. To vše mi dává naději, že i v současném rozkolísaném světě obstojíme
a udržíme si charakter demokratické a svobodné země.

Přes tradiční obecnost Vám nabízíme vhled do práce tuzemské zpravodajské služby, necháváme
nahlédnout do témat a oblastí, kterým BIS věnovala a věnuje svou pozornost. Snad Vás následující
stránky ujistí, že Bezpečnostní informační služba významně přispívá k tomu, aby Česká republika
zůstala jednou z nejbezpečnějších zemí světa.

Přeji nám všem bezpečné dny
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